

ЭХО ВОЙНЫ

Девять неизвестных и черная бескозырка

На днях тихорецане похоронили останки моряков, погибших при бомбежке во время Великой Отечественной



И ЕЛ церковный хор. Плакали ветераны – живые свидетели страшных событий Великой Отечественной. Плакало небо... И крупные слезы дожда скатывались с поникших тонких веток берез, навечно застывших у последнего приюта моряков.



ЧЕРЕЗ 60 лет после Великой Победы в Тихорецке хоронили моряков. Тех, кто погиб в одной из жесточайших бомбежек сорок второго. Кого 63 года назад без воинских почестей и салютов наскоро похоронили в безымянной братской могиле в глубине городского кладбища.

Но время не властно над нашей памятью, когда есть люди, желающие установить истину не на день, не на час – навсегда.

И вот благодаря инициативе и упорству ветеранов Н.И. Воронина и А.Ф. Онищенко, руководителей поисковых клубов «Русь» и «Каскад-Т» Д.А. Берсенева и А.В. Чальцева и других людей, после проведения тщательных поисковых работ было принято решение о перезахоронении останков погибших на новом месте – в сквере перед городским кладбищем.

Несмотря на затяжной осенний дождь, оплакивавший по-

гибших, на церемонию, посвященную скорбному событию, собралось много народа. Представители администрации города и почетные гости, ветераны войны и труженики тыла, представители общественной организации «Пограничник» и поискового военно-патриотического клуба «Русь», учащиеся образовательных учреждений города. Все они пришли отдать дань памяти воинам-морякам.

Вначале по христианскому обычаю над останками погибших настоятель Свято-Успенского храма отец Андрей Дашевский совершил чин отпевания. Затем начался митинг. Его



открыл руководитель аппарата городской администрации, депутат Совета МО г. Тихорецк С.В. Дебров. Среди выступающих были также начальник тихорецкого гарнизона, командир летного полка Н.Н. Кашпур, глава Пригородненского сельского округа, генерал Н.Н. Гришин, председатель тихорецкого объединенного совета ветера-

нов С.И. Боев, ветеран, приложивший немало сил, чтобы установить номера воинских частей погибших на станции Тихорецкой моряков, Н.И. Воронин. Все они говорили о том, что мы, ныне живущие, должны быть благодарны воинам, отдавшим жизнь за наше мирное будущее. К сожалению, сегодня остается еще много неизвестных захоронений времен Великой Отечественной войны, в том числе и в нашем маленьком городе. Об этом, как сказал С.И. Боев, свидетельствуют воспоминания наших земляков. Долг живых – пока еще есть время, пока можно найти свидетелей тех событий, сделать

так, чтобы ни один воин не остался безымянным.

Отзвучали последние слова прощания. И без грома оркестра под рвущее душу пение церковного хора медленно и бережно опустили в могилу гроб с останками моряков. Склонились знамена. Глухо застучали комья земли. И загремели залпы прощального салюта. Их произвели над последним приютом погибших моряков ребята-срочники из Темрюкского морского погранотряда, живые преемники морской воинской славы и доблести своих дедов и прадедов, прибывшие в наш город по приглашению городской администрации.

А на выросший могильный холмик легли цветы, венки и... черная бескозырка.

В мае здесь появитсяobelisk.

Татьяна КРАВЕЦ.

Фото Н. Бражникова.